

我会特别顾问何鲁丽同志率团访港

1.

中国宋庆龄基金会 2009年03月21日 http://www.scif.org/jcdt/200903/t20090325_11426.htm

2009年3月18日至20日我会特别顾问，原人大常委会副委员长何鲁丽同志亲率代表团赴港，出席了我会与香港康乐及文化事务署联合主办、宋庆龄故居管理中心与香港孙中山纪念馆联合承办的“清菊雅石——宋庆龄文物珍品展”开幕式及相关活动。

3月19日，“清菊雅石——宋庆龄文物珍品展”在香港孙中山纪念馆隆重开幕。何鲁丽同志为开幕式剪彩。

开幕式前，何鲁丽同志接受了香港《文汇报》和《大公报》记者的专访。她表示，今年是建国60周年，举办这一展览，回顾为国家做出杰出贡献的伟人、共和国的缔造者之一——宋庆龄，可谓恰逢其时。

谈到选择在香港举办展览，何鲁丽指出，宋庆龄与香港渊源颇深。抗战时期，宋庆龄从上海来到香港，在这里创建了“保卫中国同盟”，发动包括港督夫人在内的香港各界人士宣传抗日，争取最广泛的国际支持，积极组织募捐和救济工作。这些工作得到了香港人民的大力支持，香港人民极大的爱国热情，令宋庆龄深受感动。



参观展览

香港是孙中山早年求学和从事革命活动的地方，宋庆龄也在这里生活过四年。宋庆龄文物展在香港孙中山纪念馆举行，具有特殊的意义，可以帮助香港市民加深对这两位伟人的了解。这次以70多件珍贵文物为主的实物展览，更真实地展现和反映她的伟大人格、多样才华和俭朴生活。在评价宋庆龄不平凡的一生时，何鲁丽同志动情地说：“‘爱国’是宋庆龄女士最令我感受深刻的品质”。虽然宋庆龄早年在海外接受教育，但她无时无刻不在牵挂着自己的祖国和人民。

作为我会特别顾问，何鲁丽同志还向记者介绍了中国宋庆龄基金会的宗旨、任务、各方面事业开展情况，以及宋庆龄故居在爱国主义教育基地建设和宣传研究、展览交流等方面所做的工作。

开幕式前，何鲁丽同志分别会见了前来参加开幕式的我会理事邓广殷先生、孙必达先生和胡葆琳女士，对他们多年来为基金会事业发展做出的贡献表示感谢。在与参加开幕式的中联办、香港特区政府的嘉宾的会谈中，何鲁丽同志对回归以来香港取得的发展成就给予了充分肯定。



看望我会理事邓广殷先生

何鲁丽同志还与中联办主任高祀仁会见。高祀仁同志对代表团的来访表示欢迎，对展览的成功举办表示祝贺，并详细介绍了香港形势和中联办的工作情况。何鲁丽同志表示，中联办对香港的发展和稳定做出了贡献，希望大家继续努力，把香港建设得越来越好。



与高祀仁同志亲切会谈

在港期间，何鲁丽同志参观了香港历史博物馆和香港文化博物馆，会见了我会理事林贝聿嘉、伍淑清和费斐女士；参观并考察了香港各界妇女联合协进会（香港妇协）和中华基金中学。

在香港妇协会，林贝聿嘉主席介绍了妇协成立以来所取得的工作成绩。何鲁丽同志充分肯定了妇协的工作，并为她们题词：“爱国爱港，共创未来”。



为香港妇协题词

何鲁丽同志详细考察了中华基金中学，并与师生代表亲切座谈。周锡昌校长介绍了建校情况、该校的教育目标以及与内地青少年的交流。教师和学生代表踊跃发言，汇报了在德、智、体、群、美教育各方面取得的成绩。在谈到“报效祖国、走向世界”的办学宗旨时，名誉校董伍淑清女士特别介绍了该校的做法，即：在帮助和引导学生立足中华传统文化的同时，要求他们具备全球化的视野和思维；在日常的学习生活中除了注重学业成绩外，强调学生的品德教育和实践能力的培养。何鲁丽同志表示，中华基金中学办学9年来是很有成效的，学校注重教书，更重育人的做法是非常值得肯定的。何鲁丽同志欣然为该校题词：“桃李满园”。



参观中华基金中学



与中华基金中学师生座谈

作为我会的特别顾问，在短短的三天行程中，何鲁丽同志广泛接触了与我会事业相关的机构和社团组织，并在访问中介绍我会宗旨和事业，赢得了各有关方面对我会工作的进一步了解和视为支持；她亲切看望和会见了我会部分在港理事，听取了他们对我会工作的意见和建议，代表我会感谢他们多年来对我会事业所做出的贡献，令我会在港理事深受鼓舞。



特区政府向我会赠送纪念品